

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 7985

4 PAGINI—30 BANI

VINERI 24 IANUARIE 1975

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!

PLANUL ÎNDEPLINIT RITMIC LA FIECARE SORTIMENT

La cotele finale ale cincinalului

Controlul rulmenților la întreprinderea din Alexandria se face cu deosebită atenție.

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”, PRIMELE TONE DE OȚEL PESTE PLAN



Întreprinderea de oțeluri aliate Tirgoviste. 14 decembrie 1975. În prezența secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oțelarii și constructorii uzinei au trăit momentul emoționant al elaborării primei șarje de oțel înalt aliat tirgovistean. De atunci, mai precis din trimestrul doi al

CONSTRUCȚIA DE LOCUINȚE ÎN CAPITALĂ ÎN 1975

Construcția de locuințe din Capitală marchează în acest an o importantă etapă: terminarea executării unor ansambluri arhitectonice în noi cartiere. Astfel, după cum aflăm de la Institutul „Proiect” București, în 1975 va fi încheiată faza de construcție edificării a zonelor Dorobanți, Bulevardul 1 Mai — Titulescu, Bulevardul Armata Poporului, Colentina (zona Piețicani — Doamna Ghica), precum și Șoseaua Pantelimon (de la intrarea în oraș până la Șoseaua Iancului).

De asemenea, se prevede continuarea lucrărilor și completării de fronturi pe bulevardul Ion Gulea, Bercești-Sud, Drumul Taberei etc. În total, patrimoniul edificat al Capitalei va spori în acest timp cu încă 24.000 de apartamente, dintre care 17.000 proprietate de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe guvernatorul Bagdadului



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, la Predeal, pe guvernatorul Bagdadului, Jamil Ahmed Al Addad, care, în fruntea unei delegații a Guvernului Bagdad, întreprinde o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere a participat Gheorghe Ciocâră, primarul general al Capitalei.

A luat parte, de asemenea, Ahmad Hussein Al-Samarai, ambasadorul Irakului la București.

Guvernatorul Bagdadului a spus că îi revine plăcuta misiune de a-i transmite președintelui

Nicolae Ceaușescu un cordial salut din partea președintelui Republicii Irakiene, Ahmed Hassan El Bakr, și a vicepreședintelui Republicii, Sadam Hussein, împreună cu urări de progres și prosperitate poporului român prieten.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe Jamil Ahmed Al Addad să transmită președintelui Ahmed Hassan El Bakr și vicepreședintelui Sadam Hussein un cald salut prietenesc, cele mai bune urări, iar locuitorilor Bagdadului și întregului popor irakian prieten multă prosperitate și bunăstare, noi succese în dezvoltarea economică și socială independentă a țării.

În cadrul întrevederii a fost exprimată satisfacția față de evoluția pozitivă a relațiilor dintre România și Irak, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist din Irak, precum și dorința comună de a dezvolta și diversifica aceste relații, de a identifica noi posibilități și forme de colaborare, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii între state.

A avut loc, totodată, un schimb de vederi în probleme internaționale de interes comun.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

Numeroase alte întreprinderi din țară au obținut, în această perioadă, succese însemnate pe linia sporirii livrărilor la export. Exploatările forestiere din Bălăușii și Cimpulung Moldovenesc, de pildă, au atins zilele trecute cotele finale ale cincinalului, atât la producția globală și marfă, cât și la export. La rândul său, întreprinderea de prelucrare a lemnului din Vaslui a livrat beneficiarilor externi circa 1.000 garnituri de mobilă, peste sarcinile prevăzute pe întregul cincinal, fapt ce a condus la depășirea valorică a planului de export cu aproape patru milioane lei valută.

Depășiri însemnate au fost înregistrate la acest indicator și în primele decade ale lunii în curs. Astfel, unitățile industriale brănele au livrat beneficiarilor de peste hotare, încă din primele zile ale acestui an, produse în valoare de 1,3 milioane lei valută. Succese asemănătoare au fost consemnate și în alte județe ale țării.

O NOUĂ EDIȚIE A CONCURSULUI NOSTRU

„Cea mai bună clasă a anului școlar”

Concursul reîncepe în acest trimestru de școală, în prima lună a anului 1975. An de cumpănă între două cincinale — unul pentru care se dă bătălia să fie realizat, potrivit hotărârii întregului popor, înainte de termen, în ritm de înțelegere comunistă, și altul care este pregătit să înceapă sub genericul de cincinal al revoluției tehnico-științifice. Concursul „cea mai bună clasă” vrea să fie o competiție specifică școlii în marea înțelegere a țării, să antreneze colectivitatea de elevi într-o activitate susținută, înscrisă în efortul învățământului nostru de a se integra durabil cu producția și cercetarea. El va purta drept motto, chemarea adresată de Plenara comună a C.C. al U.T.C. și Consiliul U.A.S.C.R. tinerilor care învață în școli și amfiteatru:

„Voi stăpîni generația care, aflată acum pe băncile școlilor și facultăților, ce intră în cursa economică, socială și politică a țării în anii care vin — anii traducării în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea al P.C.R. Depunând toate eforturile pentru a căi însuși căucerirea științei și culturii, precum și temeinica pregătire profesională și politică ca principala sursă îndatoritoare de tineri patrioți, participați cu responsabilitate la procesul de perfecționare a școlii, de legare a sa de producție și cercetare, de cerințele vieții sociale”.

Obiectivele concursului nostru inculc în întreprinderea generală „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”, în pagina a 2-a.

ÎNVĂȚĂMINTE DIN PRIMA EDIȚIE

Vă amintiți? Am străbătut anul școlar trecut urmărind cu interes clasele prinse într-o întrecere școlărească care solicita: încântare, disciplină, muncă exemplară în a doua calitate a elevului de azi, cea de muncitor în atelierul școlar, încadrarea într-o viață utetică densă în sensuri educative. De fapt, tot ceea ce trebuie să realizeze un elev ca elev, dar la o înaltă tensiune. O clasă care se întrece cu câteva zeci din țară punea condiția consolidării ei într-o echipă de tineri ambițioși și solidari, în sensul cel mai frumos al cuvintului, care să fie „unul pentru toți și toți pentru unul”, adică toți pentru cel mai bun rezultat în învățare și muncă.

Rememorăm ce spunea, atunci, în vorbă, la finele concursului: „Aproape 300 de clase, totalizând peste 10.000 de elevi, s-au unit într-o întrecere, la invitația școlii, să dovedească ce pot ca elevi și utetici, ca rezultat dintr-o competiție care pune la încercare răspunderea față de învățare, pasiunea, inițiativa, tăria de a te angaja să realizezi ceea ce ai de izbui să te fii de cuvânt!”

Redactorul rubricii LUCREȚIA LUSTIG

(Continuare în pag. a II-a)

BUZĂU: SOARELE CARE RĂMÎNE ÎN CHIPURI OAMENII

• În primii ani ai cincinalului au fost create 11.689 noi locuri de muncă, din care 6.544 pentru femei • În anii viitori, prin construirea unor noi unități industriale vor fi create circa 26.000 noi locuri de muncă • S-au construit peste 4.000 apartamente și peste 2.500 locuințe noi în mediul rural.



Not construcții de locuințe în Buzău.

116 ANI DE LA UNIREA PRINCIPATELOR

UN MOMENT CRUCIAL PENTRU DESTINELE POPORULUI ROMÂN

Ziua Unirii Principatelor, această zi de însemnătate istorică pe care poporul român o cinstește în fiecare an cu dragoste și respectul ce înconjoară dintodeauna tradițiile de luptă și eroism ale trecutului, evocă cu o forță mereu crescândă în vreme și în condițiile noastre unul din acele fundamentale ale istoriei cel prin care s-au pus bazele statului român modern unitar. Astăzi, când sărbătorim 116 ani de la înfăptuirea acestui act crucial, gândul întregului popor se îndreaptă spre acea zi de 24 ianuarie 1859 ca un fierbinte omagiu adus luptei învingătoare, celor ce și-au pus elanurile patriotice și întreaga lor viață în slujba împlinirii celor mai înalte idealuri ale maselor populare: libertate fără precupetă pentru libertate și unitate națională, pentru întemeierea unui stat unitar și independent.

Actul Unirii, săvârșit prin dubla alegere a lui Alexandru Ioan Cuza ca domnitor al Moldovei și al Țării Românești, reprezintă astfel, privit din perspectiva tuturor pregătirilor anterioare precum și a ecoului pe care l-a avut în conștiința maselor, un act de voință a întregii națiuni, expresia definitorie a unor năzuințe care animau poporul încă cu mult timp înainte. Însuși Mihail Kogălniceanu, cel care și-a pus pețetea vieții lui de patriot înfăclărat pe desfășurarea revoluției pașoptiste, pe actul Unirii și actul Independenței de stat, declara: „Unirea, domnilor, eu nu recunosc nimănui dreptul să zică că

e actul său individual, proprietatea sa exclusivă”. Unirea e actul energetic al întregii națiuni române. Într-adevăr, marele act istoric de acum 116 ani nu s-a săvârșit în cabinetele guvernamentelor. Eroul a fost poporul. În energia și abnegația cu care masele au luptat pentru împlinirea acestui secular ideal, se descoperă credința neclintită că progresul patriei depinde de unire, unire care trebuie să aducă emanciparea lor economică și socială. De fapt, lupta pentru unire și înalșii realizarea ei a fost o luptă pentru progres.

Conștiința unității de neam,

(Continuare în pag. a II-a)

DESTIN SUPREM

de MIHAI NEGULESCU

Venim polarizat, ce într-o noapte
Horă-a Unirii, într-un singur puls;
în mina ficcării e un răspuns
întru destinul noaptei
ce dat ni-i noaptea
prin luptă, prin speranță, prin sârbut
din veac, pe falduri tricolore...
Cu inimile cîntec de corole,
cu piepturile bronz de scut
ne dăruim acestor mari portale —
o singură credință intrupată;
în slova strămoșescului pămînt
ne oștii, deopotrivă, rod și cale —
Unire — marș de ore triumfale.



Cineva citește un text esențial pe care-l receptează ca pe un text esențial numai pentru că există ocazională migrație a luminii care, eliberată din miezul în care se naște, nu poate decât să lumineze și să încălzească. Fără să înțeleagă bine ce se petrece cu dînsul și de unde emoția sa fără nume, acum cineva se bucură de text ca de un dar com ciudat, căruia nu-i descifrează însă înțelesul. Ii plac fazele care curg frumos și vibrația pe care o simte în ele, ocazională emoție care i se transmite. Ceea ce nu receptează însă, pentru că emoția sa e înțimplătoare și inteligența medie, este severa ordine a frazelor; frumusețea aceea vine dinăuntrul înțelesului care-i scapă, orice frumusețe adevărată vine dinăuntru și gratuitul n-a produs niciodată decît plăcute și trecătoare și neesențiale cantilene. Acestea nu obosesc o gândire medie și o emoție înțimplătoare, pe cînd textul esențial, care nu poate să nu nelineștească, este de fapt închis pentru acestea.

Dacă înțelegerea unui text esențial înțepe cu cantilena, încă nu e rău. Totul este să nu se oprească acolo. Pînă la

percepția profundă a operei eminesciene a circulat romanța. Romanța, decentă, s-a aprit la „Mă cunoșteau vecinii toți, tu nu m-ai cunoscut” — pentru că, mai departe, „Te iubeam cu ochi păgîni / Nebuni de suferinți / Ce mi-i lăsase din străbuni / Părinții din părinți” — era ceva nou, neliniștitor, care nu mai încăpea în romanță. Mulți au rămas însă acolo, la capătul dru-

FLORI de Smaranda Jelescu

mului abisal care abia urma să înceapă, acolo unde se sfîrșea romanța. Nimic neobișnuit în faptul că modul de a percepe un mesaj fundamental deicează și comportamentul față de acesta. Cei care se opresc la romanțe îl iubesc sfîșietor pe Eminescu, la fel ca și cei care au trecut demult dincolo de ea, cei care deja știu că nu există nicăieri, nici măcar o virgulă, un son de romanță. Dragostea poartă același nume, vine este a cuvintelor, care nu pot să se nuanțeze în funcție de adevărul conținutului noțiunii care li poartă.

„Mergeți și puneți flori la statuia lui

Eminescu” ne îndeamnă melancolic marele spirit de pontif al culturii care este Geo Bogza. Toată lumea a înțeles — dar iată, fiecare în felul său, iar iubitorii de romanțe, cu pasul mai sprinten, mai neapăsător de gînduri grave, au fost mai iuți de picior, au alergat la statuia poetului din fata Ateneului și au schimbat doar conștința. Conștințele fac de multe ori feste înțelesului unei fraze ordi. Ei în loc de „La statuia” au receptat „Pe statuia” și i-au pus poetului flori în mina de piatră — efect inadmisibil — și i-au pus poetului flori la gît, efect de nesuportat, statuia și-a pierdut sensul și noblețea omagului unui mare artist pentru alt mare artist, Eminescu însuși, gol și de piatră, cu o coroană de flori la gît, ca cicliștii campioni, a plecat din miezul de piatră, ne-am dus acasă și i-am căutat spiritul în cărți. Cînd au venit ceilalți, adevărații iubitori ai lui Eminescu să-și aducă modestul prinos la poalele statuii, au dat peste romanța unei zgomotoase iubiri, neestetice, tocmai la poalele celui mai estetic spirit român. Să-i spunem maestrului Bogza că am pus buchetul nostru de flori, în gînd.

ALEGERILE

DE LA 9 MARTIE

UN EXIGENT EXAMEN DE CONȘTIINȚĂ POLITICĂ, CETĂȚENEASCĂ

Un interviu cu VASILE BONTAȘ

președintele Consiliului U.A.S.C. din Centrul universitar București despre acțiunile întreprinse de asociațiile studenților comunisti în campania electorală

— Ce semnificație are pentru cei patruzeci și trei de mii de studenți al Centrului universitar București, evenimentul electoral de la 9 martie 1975?

— Urmează un interval scurt după Congresul al XI-lea al P.C.R., alegerile de la 9 martie 1975, reprezentînd un moment înalt în viața socială cu deosebită semnificație pentru întregul popor, pentru întregul tineret universitar al patriei noastre. Marea majoritate a studenților din Centrul universitar București va vota pentru prima oară, va fi cea dintîi participare, de acest fel, la viața politică a țării. Aceasta înseamnă un exigent examen de conștiință politică! Votul studențesc de la 9 martie acordat cu entuziasm și deplină încredere candidaților Frontului Unității Socialiste, este votul ferm și deliberat pentru transpunerea în viață a hotărîrilor istoricului Congres al comunistilor. Așa cum se observă din întreaga viață socială, actuala campanie electorală este

Interviu realizat de ION MARCOVICI

(Continuare în pag. a III-a)

116 ani de la Unirea Principatelor

UN MOMENT CRUCIAL PENTRU DESTINELE POPORULUI ROMÂN

„CEA MAI BUNĂ CLASĂ A ANULUI ȘCOLAR”

„Tinta noastră sacrosanctă... NICOLAE BALCESCU

„Dorința cea mai mare... MIHAIL KOGALNICEANU

„Astăzi statul nostru... ALEXANDRU IOAN CUZA

„Vine o clipă în istoria... NICOLAE IORGA

„Unirea țărilor române... ALEXANDRU D. XENOPOL



Hai să dăm mișcă cu mișcă... Pe pământul României

(Urmare din pag. 1)

irimentă din realitățile care...

prim pas spre împlinirea...

curșul istoriei sale, aceea a...

(Urmare din pag. 1)
șă facă o puternică demonstrație...

bătu” pe cele din concurs. De...

OBIECTIVELE CONCURSULUI

CULTIVAREA ÎN COLECTIVUL DE ELEVI...

se au în vedere rezultatele...

CONTRIBUTIA CLASEI LA REALIZAREA PLANULUI...

vor fi luate în considerare...

PARTICIPAREA LA ACTIVITATEA DE STUDIU...

se va ține seama de...

FIECARE CLASĂ SA DEVI...

Elevi în practică la...

1300

MANIFESTĂRI CONSACRATE UNIRII

Peste 200 de tineri, elevi, studenți, muncitori, medici...

La Casa de cultură din...

„Nu să dăm mișcă cu mișcă”...

INSCRIEREA ÎN CLASE...

STIMULENTE. Firește...

RETINEȚI ÎN INSCRIEREA...

ASĂTEPTĂM ÎNSCRIERILE...

CARE VA FI PRIMUL...

SOARELE CARE RĂMINE ÎN CHIPURI

(Urmare din pag. 1)
mai mult. Până un fel de îndără...

găzdui Muzeul de artă feudală...



Foto: O. PLECAN

FOCUL

La acest cîmășor, județul Buzău...

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”

Indelete despre rezultatele...

(Urmare din pag. 1)

ambale intrate în procesul...

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”

Însemnă curajul și forța de...

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”

Indelete despre rezultatele...

(Urmare din pag. 1)

ambale intrate în procesul...

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”

Însemnă curajul și forța de...

A P A

Coloșul de la Siriu: un baraj...

FOCUL

La acest cîmășor, județul Buzău...

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”

Indelete despre rezultatele...

PRIMA „ȘARJĂ A TINERETULUI”

Indelete despre rezultatele...

AGENDA

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit din partea tovarășului GUSTAV HUSAK, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, următoarea telegramă:

Stimate tovarășe secretar general, Intorcându-mă din vizita de prietenie în Republica Populară Bulgaria, vă transmit dumneavoastră și întru regulu popor frate al Republicii Socialiste România, din partea mea și a delegației cehoslovace, salutări cordiale și urări de noi succese în construirea socialismului în țara dumneavoastră.

PLECARE

Președintele Congresului Republicii Columbia, dr. Julio Cesar Turbay Ayala, care a făcut o vizită în țara noastră a părăsit joi dimineața Capitala. Oaspetele a fost condus de Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Maria Groza, vicepreședinte al M.A.N., Ștefan Bălan, președintele Grupului parlamentar de prietenie România-Columbia.

A fost prezent ambasadorul Columbia la București, Fernando Urdeneta Laverde.

SEARĂ CULTURALĂ

Implinirea a 25 de ani de la proclamarea Republicii India, Ziua Națională a poporului indian a fost comemorată joi în Capitală prin desfășurarea unei serii culturale organizate de Institutul român pentru relații culturale cu străinătatea.

MITING DE SOLIDARITATE CU LUPTA POPORULUI VIETNAMEZ

Joi după-amiază la Intreprinderea de utilități petrolifer „Mai”-Ploiești, a avut loc un miting de solidaritate cu lupta poporului vietnamez, prilejului de împlinirea a doi ani de la semnarea acordului de la Paris privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam. Au luat parte Lam Van Luu, ambasadorul Republicii Vietnamului de Sud la București, Nguyen Van Su, înscărunțit al afaceriilor ad-interim al R.D. Vietnam.

În vorbire despre lupta eroică a poporului vietnamez pentru libertate și independență națională, Dumitru Cojocaru, vicepreședinte al Comitetului sindicalului din Intreprindere, tehniciana Elena Răileanu și maestrul Dumitru Ertosin au subliniat că poporul vietnamez a dovedit înțelegerea lumii curajului și abnegației sa în lupta pentru apărarea des-

tințelor patriei, a dreptului de a trăi liber, de a fi furi în patria sa o societate conform voinței și aspirațiilor sale. A vorbit apoi Lam Van Luu, care, în cuvintul său, a făcut un bilanț al luptei poporului vietnamez pentru îndeplinirea Acordului de la Paris, relevând că autoritățile de la Saigon sabetăzesc acest acord, se opun păcii, democrației, înțelegerii naționale, că ele desfășoară sistematic operațiuni împotriva zonei aflate sub controlul Guvernului Revoluționar. Provizoriu. În continuare, ambasadorul a-a referit la succesele obținute în reconstrucția țării, la dorința vietnamezilor de a trăi liberi în patria lor, de a-și face o viață demnă fără nici un amestec din afară. El a dat o înaltă apreciere relațiilor de frățescă prietenie și solidaritate internațională dintre poporul român și poporul vietnamez.

Primiri la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, a primit joi, pe Josef Tejbma, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, care participă la lucrările celei de a X-a sesiuni a Comisiei guvernamentale româno-polone de colaborare economică ce se desfășoară la București.

În timpul convorbirii ce a avut loc s-a apreciat cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor multilaterale dintre România și Polonia, relații care se dezvoltă pe linia celor convenite cu prietelii înținerilor dintr-o țară prietenă. Ministrul a felicitat pe secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, fapt care actualizează sesiunea a Comisiei guvernamentale româno-polone la prilejul identificării a noi mijloace de largire și diversificare în viitor a concluderilor fructuoase, economice, tehnice, știin-

țifice și în alte domenii, dintre cele două țări, în avantajul reciproco.

La primire, desfășurată într-o atmosferă prietenească, au participat Janos Fazekas, viceprim-ministru al guvernului, și Ion Bucur, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării. A fost prezent Wladyslaw Wojtasik, ambasadorul R.P. Polone la București.

În cursul aceluiași zile, primul ministru al guvernului, Manea Mănescu, a primit pe William Clark, vicepreședinte al Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare — B.I.R.D., care face o vizită în țara noastră. În timpul întrevederii au fost discutate probleme privind relațiile de colaborare dintre România și B.I.R.D. La primire, desfășurată într-o atmosferă de cordialitate, au participat Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, și Mihai Diamandopol, președintele Băncii de Investiții.

Adunarea generală a țăranilor cooperatori din Scornicești

Țăranii cooperatori din Scornicești s-au întrunit joi în adunarea generală pentru darea de seamă asupra activității pe anul 1974 și alegerea noului consiliu de conducere. Cu această ocazie, a fost analizată activitatea de producție desfășurată anul trecut și modul cum au fost îndeplinite obiectivele cuprinse în chemarea la întrecere lansată către întreaga țărănie cooperativă pentru obținerea unor recolte bogate, pentru continua întărire economică și organizatorică a cooperativelor agricole de producție, precum și sarcinile ce le revin în acest an.

În încheierea adunării, participanții au adresat o telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune: „Angajamentul ce l-am înscris în chemarea ce am adresat-o întregii țărănie cooperativă a fost depășit la toți în dicioarele și bucuria ce o simțim acum, când analizăm rezultatele, v-o împărtășim și pe această cale Dumneavoastră, cel mai apropiat, mai bun sfătător și prieten al nostru, al tuturor țăranilor.

Făcînd lucrări la timp și de cea mai bună calitate pe întreaga suprafață, folosind rațional mașinile și utilitățile. Îngrășămintele și amendamentele, se arată în telegramă, am obținut 4.850 kg grâu la ha, mai mult de 1.350 kg decât ne prevăzusem în chemare și 6.720 kg porumb boabe la ha cu 1.720 ml mult decât ne angajaserăm.

Am pregătit și vom trage din cele 4 lacuri de acumulare 467 ha teren, am început studiul pentru amenajarea altor 120 ha în sistemul îngrășărilor, am folosit aproape 5.000 tone îngrășăminte organice și peste 3.000 tone amendamente.

Atenție deosebită am acordat și dezvoltării sectorului zootehnic, îmbunătățind materulul zoologic, ceea ce ne-a dat posibilitatea să livrăm statului 4.563 hl lapte, cu 1.271 hl mai mult decât ne prevăzusem în chemare, 2.000 tone carne, cu 130 tone peste prevederi.

Sintem mîndri să vă raportăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că din Scornicești au plecat la fondul de stat 19 trenuri de cîte 50 vagoane fiecare, încărcate de produse vegetale și animale.

După ce relevăm realizările deosebite obținute de ei și în asigurarea unei vieti tot mai îmbogățite și ferice, lucrătorii ogarilor din Scornicești raportează: „Dorim să vă informăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că am realizat la toți indicatorii. În 4 ani prevederile pentru perioada 1971—1975 și începînd de acum lucrăm în contul viitorului chinat.”

La chemarea la întrecere lansată de C.A.P. Ialoveni, întrecerea la noi continuă.

Ass cum ne-ai învins Dumneavoastră, presătim cu cea mai mare atenție un lot de 100 hectare, pe care ne-am propus să obținem 15.000 kg porumb știuleți la ha. Iar de pe celelalte suprafețe cîte 11.000 kg la ha.

Ass cum ne-ai învins Dumneavoastră, presătim cu cea mai mare atenție un lot de 100 hectare, pe care ne-am propus să obținem 15.000 kg porumb știuleți la ha. Iar de pe celelalte suprafețe cîte 11.000 kg la ha.

Ass cum ne-ai învins Dumneavoastră, presătim cu cea mai mare atenție un lot de 100 hectare, pe care ne-am propus să obținem 15.000 kg porumb știuleți la ha. Iar de pe celelalte suprafețe cîte 11.000 kg la ha.

DESEMNAREA MEMBRILOR COMISIEI ELECTORALE DE CIRCUMSCRIȚII

În continuarea pregătirilor pentru alegerea de la 9 martie, zilele acestea au avut loc adunări ale oamenilor muncii, în cadrul cărora au fost desemnați membrii comisiilor electorale de circumscripții electorale pentru Marea Adunare Națională și în comisiile populare.

De asemenea, au fost aduse la cunoștința populației, prin publicații, cele 349 de circumscripții electorale pentru Marea Adunare Națională și ale municipiilor București, precum și circumscripțiilor electorale de circumscripții electorale pentru Municipiul București și ale municipiilor de județ și ale municipiilor București, precum și municipiilor de județ și ale municipiilor București, precum și municipiilor de județ și ale municipiilor București.

Ca în întreaga armată, în comandamentul Diviziei „Mărășești” și în unitățile subordonate se desfășoară o bogată și variată activitate politico-educativă prilejului de campania electorală. De un larg interes din partea militaților s-au bucurat expunerile: „Alegerea de la 9 martie — eveniment politic deosebit în viața poporului român”, „Congresul al XI-lea al partidului și dezvoltarea democrației socialiste”, „Politica externă a statului nostru — politică de pace și colabo-

CARNET ELECTORAL

În timp și în caz de omisiune sau înscriere greșită să poată face întințirile la organele ce le-au întocmit.

În secolarul V al Capitalii în listele de alegători au fost înscriși circa 175.000 de cetățeni. La sfîrșitul acestei săptămîni se va termina pregătirea centrelor de afîșare a listelor, precum și a centrelor de votare. Din inițiativa unităților economice, de săptămîna viitoare vor începe „zile de producție record” dedicate marelui eveniment de la 9 martie, se vor întreprinde ample acțiuni de înfrumusețare și bună gospodărire a sectorului. La casele alegătorilor, în instituții și întreprinderi sînt organizate mîntiniri cu tinerii care vor vota prima dată în fața urnelor, înțineri la care participanții le sînt relevat importanța transformării ale Legii electorale, modalitățile concrete de adevărată a democrației socialiste.

„VOM VOTA PENTRU VIITORUL ȚĂRII”

Ca în întreaga armată, în comandamentul Diviziei „Mărășești” și în unitățile subordonate se desfășoară o bogată și variată activitate politico-educativă prilejului de campania electorală. De un larg interes din partea militaților s-au bucurat expunerile: „Alegerea de la 9 martie — eveniment politic deosebit în viața poporului român”, „Congresul al XI-lea al partidului și dezvoltarea democrației socialiste”, „Politica externă a statului nostru — politică de pace și colabo-

rare între popoare”. Cu deosebită atenție au participat cadrele și oștii în termenul și simpoziunile despre înaltul democratism al sistemului nostru electoral și despre realizările din județ, precum și la montajele ilustre intitulate „Chipul înflorilor de azi al patriei socialiste” și „România în oglinda viitorului”. Brigăzile artistice din unități au pregătit și prezentat programul artistic intitulat „Vom vota pentru viitorul țării”, iar la stațiile de radio-amplificare se transmit cu regularitate emisiuni speciale prin care sînt popularizate angajamentele militaților și succesele obținute în cîmpul adevărat în activitatea de instruire, în întărire ordii și disciplinei, în întărirea și exploatarea bunurilor materiale și a tehnicii din întreprindere.

În cadrul unei întîlniri care a avut loc ieri la Academia Militară, primul secretar al Comitetului de partid al sectorului 6, Costică Chitîmbia a vorbit celor prezenți despre realizările și perspectivele de dezvoltare economică și socială a acestui sector al Capitalii.

Agenda electorală a județului Timiș consemnează și ca numeroase acțiuni de masă consacrate democratizării ordinii noastre socialiste. Pe această temă la Timișoara, Lugoj, Temeș și în alte localități au avut loc întîlniri cu tinerii alegători și cu alți cetățeni, în cadrul cărora s-a vorbit despre perfecționarea sistemului electoral din țara noastră. Tot în

cadru manifestărilor dedicate alegerilor de la 9 martie, s-au înscris simpoziunii „Tineretul și viitorul comunist al patriei” și expunerea „Obiective economice ale județului Timiș, pentru anii 1976—1980”.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ POPULARĂ MOȚEAȘCA

La Muzeul de etnografie și folclor din comuna Lupșa, județul Alba a fost deschisă, zilele acestea, o expoziție de artă populară moțeașcă închinată zilei de 9 martie 1975, cînd poporul nostru se va prezenta în fața urnelor pentru a alege reprezentanții săi în Marea Adunare Națională și în comisiile populare.

Expoziția cuprinde un bogat sortiment de obiecte din cele mai vechi timpuri, precum și din zilele noastre. Astfel, se pot vedea aliețături din cîmășii, în si bumbac, de lînă, cusături pe cîmășii și cămășii cu cluseș, brînel, cheșori și altele. Vădeie vechi și noi, toale, cerș, soțete etc. întregesc profilul artei populare de pe aceste meleaguri.

Capitlul al sculpturii în lemn este reprezentat de asemenea, printre altele, de a turcilor de tors, spermărie, minere de bice, penare școlare și linguri de băut apă.

Expoziția este deschisă în fiecare zi de la orele 9 la 20, inclusiv duminica, prezentarea obiectelor și a istoricului lor fiind făcute de directorul muzeului, Panfilu V. Abu, învățător emerit.

UN EXIGENT EXAMEN

(Urmare din pag. 1)

de fapt o campanie de lucru, de intensă mobilizare a maselor la realizarea sarcinilor de plan și subliniază încă o dată, cu pregnanță, răspunderea deosebită pe care o are fiecare cetățean în fața țării — inclusiv studentul — la locul său de muncă, loc al muncii creatoare. Chemarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, lansată în forumul Congresului către tîna generație, a răsunat profund și mobilizator, și în inimile noastre. În acest temei, sarcina de capetenie a fiecărui student comunist, care se prezintă la urnele de vot, în martie, este învățătura, temelnica pregătire profesională, înțelegerea cunoștințelor însușite în amfiteatru și laboratoare de viață, de necesitățile practice.

— Avînd în vedere faptul că cei mai mulți studenți vor merge la vot pentru prima oară — moment deosebit în viața lor de tineri cetățeni — cum ați pregătit, din punct de vedere agitațiv, evenimentul de la 9 martie?

— Pe lîngă Facultatea de drept s-a constituit un grup de „lectori-studenți” care se deplasează în colectivele de studenți, la cluburile tineretului, în

întreprinderile din Capitală, printr-o echipă de tineri profesioniști și a explicat noua lege electorală. De asemenea, am preconizat o serie de acțiuni comune cu elevii și tinerii din organizațiile sectoarelor U.T.C. ale Capitalii. Sub îndrumarea organizației de partid, în fațurii au fost constituite la nivelul grupelor și anilor de studii, formații agitatorice și brigăzi artistice care vor prezenta în cîmine, cluburi și cantine, Manifestul F.U.S. și sarcinile care revin Asociațiilor Studenților Comunisti în perspectiva documentelor de partid. În cîminele studențești și la Casa de cultură a studenților vom organiza întîlniri cu candidații F.U.S., iar teatrul „Podul” și teatrul „Rotund” s-au pregătit de puștină seri de cîntec și de vor, susținînd programe de turism cultural și politic urmat de circumscripțiile electorale. Toate formațiile artistice studențești, de altfel, și-au adevărat repertoriul de spectacole pe tematica evenimentului de la 9 martie și vor susține seri de cîntec și poezie, montaje literare și altele sînt prezentate momente simbolice ale viiții noastre contemporane. Institutul de arhitectură și Institutul de arte plastice organizează în luna februarie un concurs de afiș politic urmat de expoziții itinerante. Asociațiile studenților comunisti din facultățile și institutele de învățămînt superior ale Centrului Universitar București vor acționa pentru participarea angaja-

ți a fiecărui student la întrecerea profesională. „Fiecare asociație a studenților comunisti — un colectiv de educare prin muncă și pentru muncă a studențului”, determinînd astfel o creștere a responsabilității fiecărui în propria sa pregătire. Cercul ideologic al activului Consiliului U.A.S.C.B. va dezbăta în ziua de 27 ianuarie 1975 tema „Legea electorală — cadrul legislativ unitar pentru întărirea, în domeniul sistemului electoral a cerințelor perfecționării și adîncirii continue a democrației noastre socialiste”. Stațiile de radio-amplificare din cîminele studențești: Grozdevi, Tei, Regie, Belvedere, 6 Martie, Agronomie vor difuza emisiuni dedicate manifestărilor care au loc în cadrul campaniei electorale. În revistele studențești, Universitatea comunistă, „Tribuna studențului comunist”, „Ing”, „Convîngeri comuniste”, vor publica materiale despre campania electorală, despre realizările și succesele poporului pe drumul construirii socialismului. Gazetele de presă din cadrul facultăților, de la cîmine, vor populariza zilnic materialele informative și de propagandă ale Frontului Unității Socialiste prezente în coloanțele ziarelor cotidiene.

Evenimentul de la 9 martie constituie pentru întreaga studenție bucureștă, un exigent examen cetățesc pentru care ne vom pregăti temeinic, cu toată conștiințiozitatea.



Bucuria schiului și a zănețel... la munte.

SPORT-SPORT

ȘTERTURILE DE FINALĂ ALE C.C.E. LA HANDBAL MASCU LIN

Victorie categorică a echipei Steaua

Asesări în Palatul Sporturilor și Culturii din Capitală în meciul tur continuat pentru șfîrtiturile de finală ale „Cupei campionilor europeni” la handbal masculin echipa Steaua București a întîlnit formația cehoslovacă Skoda Pilsen. După o repriză în care s-a jucat cu multă prudență, la continuarea handbalistiștii români au evoluat la adevărată lor valoare, reușind la capătul unei spectaculoase partide să obțină o categorică victorie cu scorul de 20-7 (8-4). Echipa Steaua a controlat tot timpul desfășurarea jocului și a înfrînat înfrînarea condusă cu 2-0, 5-2, 8-2, 12-5, 15-4, 16-7 etc. Punctele echipei bucureștene au fost realizate de Chidic (6 dintre care trei din loviturile de 7 m), Birtalan (5), Voina, Drăgăniță și Stoică cîte 3. Din echipa oaspete s-a remarcat Haber autor a 4 goluri. Returnul acestor meci se va desfășura la 6 februarie la Pilsen.

Florin Gheorghiu se menține în frunte

După o zi de odihnă, turneul internațional de sah de la Orense (Spania) a continuat cu runda a șasea, în care marele maestru român Florin Gheorghiu a remizat, în 45 de mutări cu marele maestru suedez Ulf Andersson. Garcia l-a învins pe Bellon. În clasamentul conduc Florin Gheorghiu (România) și Guillermo Garcia (Cuba), cu cîte 4,5 puncte, urmați de Diez del Corral (Spania) — 4 puncte și o partidă întreruptă, Ulf Andersson (Suedia) — 4 puncte. Liubomir Liubojevic (Iugoslavia) — 3,5 puncte (1), Bent-Larsen (Danemarca) și Angel Quinteros (Argentina) — 3,5 puncte etc.

OFICIUL NAȚIONAL DE TURISM „CARPAȚI” BUCUREȘTI

prin Agenția de turism români în străinătate și Oficiile județene de turism din țară

ORGANIZEAZĂ

pentru grupuri și turiști individuali numeroase și atractive excursii pe itinerare turistice în:

- R.P. Bulgaria, la Sofia, Plevna, Tirnovo, Russe, Varna
- Cehoslovacia, la Praga, Bratislava, Brno, Karlovy Vary
- R.D. Germană, la Berlin, Drezda, Leipzig, Potsdam, Weimar, Erfurt, Eisenach, Magdeburg, Rostock, Karl Marx Stadt
- R.P. Polonă, la Varșovia, Cracovia
- R.P. Ungară, la Budapesta, Eger, Debrecen, Szolnok
- U.R.S.S., la Moscova, Leningrad, Kiev, Minsk, Kazan, Volgograd, Riga, Tallin, Odesa, Rînsnodar, Baku, Tbilisi, Erevan, Harkeev, Paltava, Chișinău, Cernăuți și altele turistice.

• Excursii pentru vizitarea obiectivelor turistice din R.P. Chineză și R.P.D. Coreeană.

- Numeroase excursii combinate R.P. Ungară — R.S. Cehoslovacă, R.D. Germană — R.P. Ungară și R.D. Germană — R.S. Cehoslovacă.

Pentru cei care și pețesc concediile de odihnă în stațiunile Sinaia, Băilele Ferreale, Timiș, Pirluț, Poiana Brașov, Amara, 1 Mai, Felix, precum și în stațiunile de pe litoral, se organizează excursii de scurtă durată în R.P. Bulgaria sau R.P. Ungară, după caz.

Informații și înscrieri, individual sau prin delegații de întreprinderi, instituții, școli, asociații și cluburi sportive etc. la Agenția de București, Calea Victoriei nr. 106 (telex 16 44 21) și la toate oficiile și filialele de turism din țară.

Cei care merg în excursii pe cont propriu pot beneficia de servicii (rezervări de bilete de transport, schimb valutar etc.) prin Filiala de turism din București, Bd. Republicii nr. 197 (telex 35 45 32).

„PUBLITURISM”

AGENȚIILE LOTO-PRONOSPORT—LOCUL DE ÎNTÎLNIRE CU MARI ȘI NUMEROASE CÎȘTIGURI LA SEMELE DE JOG LOTO-PRONOSPORT

În ultima perioadă au fost atribuite participanților la sistemele de joc Loto, Pronoxpress și Pronosport numeroase și variate cîștiguri în bani, autoturisme și excursii peste hotare. O serie dintre marii cîștigători din ultima vreme și-au exprimat marea bucurie și înțînă de a fi furi pe cont propriu pe beneficiile de servicii (rezervări de bilete de transport, schimb valutar etc.) prin Filiala de turism din București, Bd. Republicii nr. 197 (telex 35 45 32).

DORIȚI SĂ VIZITAȚI CÎT MAI MULTE ZONE ȘI TRASEE TURISTICE?

Auto-turismul DACIA 1300

VĂ OFERĂ ACEASTĂ POSIBILITATE PRIN CALITĂȚILE ȘI CARACTERISTICILE TEHNICE PE CARE LE POSEDĂ:

- vizibilitate perfectă
- odihnitor și confortabil
- frine eficiente cu reglaj automat
- capacitate mare a portbagajului
- aer condiționat

Cumpărarea autoturismului în primele luni ale anului permite efectuarea rătăculii într-un timp optim, favorabil petrecerii concediului dv.

D.M.S., prin unitățile sale din București, Bacău, Brașov, Cluj, Iași, Reșița, Timișoara și Pitești, vă oferă acest autoturism cu livrare imediată după achitarea la orice unitate C.E.C. a comentei acestuia, cu plata integrală sau în rate.

Cumpărarea în rate vă oferă posibilitatea acumulării remunerabilei soș-șețe, precum și părinți cu copii (necăsătorii) cu același domiciliu.

